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ATA N° 064 - “B” 
 
 
 
 
PRESIDENTE      - DEPUTADO BENEDITO PINTO (AD HOC) 
1° SECRETÁRIO - DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO 
2° SECRETÁRIO - DEPUTADO JOSÉ CARLOS FREITAS 
 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE (BENEDITO PINTO) - Havendo número regimental, 
declaro aberta a presente Sessão e, por motivos técnicos, suspendo-a por 15 minutos. 
(SUSPENSA A SESSÃO ÀS 20:44 HORAS E REABERTA ÀS 21:05 HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA 
DO DEPUTADO RIVA.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Está reaberta a presente Sessão. 
Com a palavra, o Sr. 2° Secretário, para a leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE 
JUNHO DE 1999, ÀS 12:10 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Em discussão a Ata que acaba de ser lida 
(PAUSA). Não havendo impugnação, dou-a por aprovada. 

Com a palavra, o Sr. 1° Secretário, para a leitura do Expediente. 
O SR. 1° SECRETÁRIO (LÊ) - 1°) Ofício da Secretaria de Estado de Agricultura 

e Assuntos Fundiários, respondendo expediente ao Deputado Humberto Bosaipo;  
2°) Ofício da Secretaria de Estado de Saúde, respondendo Expediente ao 

Deputado Everaldo Simões;  
3°) Ofício da Secretaria de Estado de Esporte e Lazer em resposta à proposição 

de autoria do Deputado Roberto Nunes, solicitando a construção de um ginásio poliesportivo 
na imediação do Estádio Governador José Fragelli;  

4°) Ofício do Deputado Federal Murilo Domingos, agradecendo ao Deputado 
Riva pelas gestões junto ao Ministério de Agricultura para conter ação dos laboratórios e 
promover a dolarização do preço da vacina antiaftosa;  

5°) Ofício do Deputado Federal Murilo Domingos, agradecendo expediente 
indicatório ao Ministro dos Transportes sobre a necessidade de privatizar as rodovias federais 
de Mato Grosso;  

5°) Ofício do DVOP em resposta a proposição do Deputado Moacir Pires  
sobre a pavimentação asfáltica da Rodovia MT-344, trecho Chapada dos Guimarães/Campo 
Verde;  
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6°) Parecer do Dr. Adalberto Braga, Delegado de Polícia e Diretor-Geral da 
Polícia, em resposta ao Deputado Moacir Pires, sobre a criação e instalação de uma Delegacia 
Especializada da Infância e Adolescente;  

7°) Ofício da SANEMAT, encaminhado à Presidência desta Casa, informando 
que levantamento in loco indica a necessidade da execução de cinco mil e quinhentos metros 
de rede de distribuição e a perfuração de um poço tubular, estimado em cento e cinqüenta mil 
- não explica onde e nem para quem -, assinado pelo Dr. Odair da Silva Leite. 

Lido o Expediente, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Encerrada a primeira parte, passemos à segunda 

parte do Pequeno Expediente.  
Solicito ao Deputado Eliene que assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 21:15 HORAS.) 
O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o nobre Deputado Riva. 
O SR. RIVA - Sr. Presidente, para apresentar várias proposições de minha 

autoria: 
1ª)  INDICAÇÃO: Indica ao Diretor-Presidente da TELEMAT a necessidade de 

instalação de um telefone público, tipo “orelhão”, no Jardim Califórnia, Município de Juara. 
Nos termos do Artigo 245 e seguintes da Consolidação do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente 
indicatório ao Diretor-Presidente da TELEMAT, mostrando a necessidade de instalação de um 
telefone público, tipo “orelhão”, no Jardim Califórnia, Município de Juara. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
O Bairro Jardim Califórnia, localizado na periferia de Juara, é habitado por 

mais de trezentas famílias; como ainda só há um aparelho telefônico público local, torna-se 
difícil para aquela gente usufruir de tão imprescindível meio de comunicação. 

Recentemente recebemos expediente, acompanhado de abaixo-assinado, 
solicitando providências para instalação de outro telefone no bairro, para assim acabar com 
essa carência que tanto tem transtornado o quotidiano daqueles cidadãos. 

Entendendo ser justo o presente pleito é que contamos com o acolhimento dos 
nobres Pares na aprovação desta propositura. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado RIVA - PSDB  
 
2ª)  INDICAÇÃO: Indica ao Diretor-Geral do DNER a necessidade de 

recuperação da BR-163, no trecho entre Cuiabá e Santa Helena. 
Nos termos do Artigo 245 e seguintes da Consolidação do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente 
indicatório ao Diretor-Geral do DNER, mostrando a necessidade de recuperação da BR-163, 
no trecho entre Cuiabá e Santa Helena. 

 
JUSTIFICATIVA 
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A BR-163 é uma importantíssima rodovia deste Estado, que beneficia 
principalmente os habitantes da região Norte, uma vez que é somente por ela que cerca de 
trinta municípios têm acesso às outras cidades de Mato Grosso e do País. 

Entre Cuiabá e o recém-emancipado Município de Santa Helena, existem 
longos trechos muito danificados, com grandes buracos, que comprometem o tráfego, 
encarecem os fretes e promovem descontentamento na população. 

Considerando também que toda a produção regional, baseada na indústria da 
madeira, pecuária e agricultura, é escoada pela BR-163, torna-se imprescindível que 
imediatas ações sejam viabilizadas no intuito de sua recuperação, fator básico para promover 
o desenvolvimento daquela região e, conseqüentemente, do Estado. 

Em razão do exposto, contamos com a especial atenção do Diretor-Geral do 
DNER, Dr. Genésio Bernardino, no sentido de atender o pleito formulado pelos habitantes da 
região Norte do Estado de Mato Grosso. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado RIVA - PSDB  
 
3ª) INDICAÇÃO: Indica ao Diretor-Presidente da TELEMAT a necessidade de 

instalação de um telefone público na comunidade São Pedro, Município de Paranaíta. 
Nos termos do Artigo 245 e seguintes da Consolidação do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente 
indicatório ao Diretor-Presidente da TELEMAT, mostrando a necessidade de instalação de um 
telefone público na comunidade São Pedro, Município de Paranaíta. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
Atendendo as constantes reclamações dos trabalhadores residentes na 

comunidade São Pedro, o Vereador Gilmar Colodel solicitou-nos que intercedêssemos junto ao 
Dr. Carlos Altino Paiva, Presidente da TELEMAT, para que promova ações objetivando a 
implantação de um “orelhão” naquela localidade. 

A referida comunidade fica 20 quilômetros distante da sede municipal de 
Paranaíta.  Quando sua gente precisa telefonar, vê-se obrigada a ir até a cidade. Um telefone 
público lá instalado também será utilizado pelas comunidades vizinhas de Santa Terezinha, 
São Miguel, São Domingos e Nossa Senhora de Fátima. 

Em face do exposto é que contamos com o apoio dos nobres Pares na 
aprovação desta Propositura. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado RIVA - PSDB  
 
4ª) PROJETO DE LEI: 

 
Determina a inclusão, no acervo das 
Bibliotecas Públicas do Estado de Mato 
Grosso, de um exemplar da Bíblia 
Sagrada, em linguagem braile. 
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A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em 
vista o que dispõe o Artigo 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governo do Estado 
sanciona a seguinte lei: 

Art. 1° Fica determinada a inclusão, no acervo das Bibliotecas Públicas do 
Estado de Mato Grosso, pelo menos de um exemplar da Bíblia Sagrada, editada em linguagem 
braile. 

Art. 2° Estudos para viabilizar o disposto no artigo 1° deverão ser feitos 
através de convênio com a Sociedade Bíblica Brasileira. 

Art. 3° Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário. 
 

JUSTIFICATIVA 
 
É necessária a inclusão, no acervo das bibliotecas públicas do Estado, de um 

exemplar da Bíblia Sagrada, em linguagem braile. 
A Bíblia Sagrada, diretriz máxima da conduta moral e espiritual do ser 

humano, vem sendo cada vez mais difundida, lida, analisada, interpretada e seguida. 
O acesso, portanto, deve ser amplo e irrestrito, razão desta proposição, que 

busca proporcionar aos deficientes visuais a leitura do escrito mais sagrado da humanidade, 
através de publicações editadas em braile. 

Assim, a iniciativa de disponibilizar tais exemplares em bibliotecas públicas 
visa a facilitar o manuseio da Bíblia Sagrada em edições apropriadas aos nossos irmãos 
desprovidos da visão, muitos dos quais impedidos de manuseá-la pelo elevado custo de sua 
publicação. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado RIVA - PSDB  
 
O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, a nobre Deputada Serys 

Slhessarenko. 
A SRª SERYS SLHESSARENKO - Sr. Presidente, para apresentar um 

Requerimento de minha autoria: 
Nos termos regimentais, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que 

seja encaminhado expediente ao Secretário de Estado da Saúde, Sr. Júlio Strubing Müller Neto, 
solicitando as seguintes informações: 

a) quantos pacientes estão hoje em tratamento de hemodiálise no Estado de 
Mato Grosso; 

b) qual é a quantidade de pacientes em tratamento, por clínica; 
c) quantos pacientes foram a óbito de janeiro de 1998 a maio de 1999; 
d) qual é o valor pago pelo SUS/MT por paciente ao mês; 
e) qual é o estágio atual de implantação do Banco de Órgãos de Mato Grosso; 
f) quantos transplantes renais foram realizados de janeiro de 1998 a maio de 

1999. 
 
JUSTIFICATIVA 
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O presente requerimento faz-se necessário em virtude da necessidade de se 
tornar mais eficaz o acompanhamento e o controle social deste Parlamento sobre as questões 
ligadas ao serviço público de saúde. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputada SERYS SLHESSARENKO - PT  
 
O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o nobre Deputado Amador Tut. 
O SR. AMADOR TUT - Sr. Presidente, para apresentar duas Indicações de 

minha autoria: 
1ª) Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado, com cópia à Srª Presidenta da 

Fundação de Promoção Social - PROSOL, a urgente necessidade de aquisição de, pelo menos, 
um veículo para o Município de Santa Carmem. 

Com fulcro no Artigo 245, inciso II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
indico à Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja  encaminhado expediente indicatório ao Exm° 
Sr. Governador do Estado, com cópia à Srª Presidenta da Fundação de Promoção Social - 
PROSOL, mostrando a urgente necessidade de aquisição de, pelo menos, um veículo para o 
Município de Santa Carmem, necessário ao atendimento do Conselho Tutelar, do Grupo da 
Terceira Idade e da área social. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
Trata-se de comunidade com sérias dificuldades de atendimento na área 

social. Este atendimento torna-se mais difícil ainda com a inexistência de um veículo, 
necessário ao atendimento do Conselho Tutelar e do Grupo da Terceira Idade. 

Diante do exposto, necessário se faz que se adquira, pelo menos, um veículo 
para minimizar as dificuldades existentes, já que o Município de Santa Carmem dista 
aproximadamente 700 quilômetros da Capital. 

Espero, nobres Pares, contar com a compreensão de V. Exªs no sentido de 
aprovar a presente indicação de minha autoria. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado AMADOR TUT - PL  
  

2ª) Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exm Sr. 
Secretário de Estado de Educação, a urgente necessidade de criar uma escola de informática 
no Município de Confresa. 

Com fulcro no Artigo 245, inciso II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
indico à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhado expediente ao Exmº Sr. 

Governador do Estado, com cópia ao Exm Sr. Secretário de Estado de Educação, mostrando a 
urgente necessidade de criar uma escola de informática no Município de Confresa. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
A concorrência está exigindo profissionais qualificados no mercado de 

trabalho.  Sabemos que hoje as pessoas encontram dificuldades em conseguir emprego se não 
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tiverem pelo menos um curso de computação.  E para que isso ocorra, imprescindível se faz 
criar uma escola de informática no Município de Confresa. 

É muito importante o curso de computação para que o jovem entre no mundo 
da informatização. 

Por tudo que aqui está dito é que justificamos a nossa Indicação, esperando 
contar com o apoio dos nobres Pares no sentido de aprovar a presente matéria. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado AMADOR TUT - PL 
 
É para ajudar aqueles menores que precisam aprender a manusear a futura 

ciência que é a computação. Muito obrigado, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o nobre Deputado Hermínio J. 

Barreto. 
O SR. HERMÍNIO J. BARRETO - Sr. Presidente, Srª Deputada e Srs. Deputados, 

para apresentar três Indicações: 
1ª) Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. 

Secretário de Esportes e Lazer, a necessidade de cobertura da quadra de esportes da Escola 
Estadual de 1º e 2º Graus Carlos Hugueney, em Alto Araguaia. 

Com fulcro no Artigo 245, inciso II, do Regimento Interno desta augusta Casa 
de Leis, após ouvido o soberano Plenário, proponho à Mesa Diretora que seja enviada uma 
Indicação ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, e ao Exmº Sr. 
Secretário de Esportes e Lazer, Sabino Albertão Filho, mostrando a necessidade de cobertura 
na quadra de esportes da Escola Estadual de 1º e 2º Graus Carlos Hugueney, em Alto 
Araguaia. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
A Escola Estadual de 1º e 2º Graus Carlos Hugueney foi a primeira escola 

estadual criada em Alto Araguaia e já proporcionou grandes momentos de orgulho ao povo 
araguaiense. Durante anos e anos encantou Governadores e Deputados com belíssimos 
desfiles cívicos e grandes eventos esportivos. 

Na base do esforço coletivo e do amor à profissão, professores e direção nunca 
mediram esforços para colocar a Escola Carlos Hugueney em destaque no cenário estadual. 
Mesmo sem condições de proporcionar uma acomodação ideal, já foi alvo de elogios por 
revelar atletas de grande porte. 

Com a cobertura da quadra de esportes, a escola poderá desenvolver projetos 
e eventos com maior segurança e tranqüilidade para a comunidade estudantil de Alto 
Araguaia e de todo o Estado de Mato Grosso, em épocas de competições esportivas. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado HERMÍNIO J. BARRETO - PL 
 
2ª) Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Sr. 

Superintendente da Polícia Federal, a necessidade de instalação de um Posto da Polícia Federal 
em Alto Araguaia. 
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Com fulcro no Art. 245, inciso II, do Regimento Interno desta augusta Casa de 
Leis, após ouvido o soberano Plenário, proponho à Mesa Diretora que seja enviada uma 
Indicação ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, e ao Sr. 
Superintendente da Polícia Federal, mostrando a necessidade de instalação de um Posto da 
Polícia Federal em Alto Araguaia. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
O Município de Alto Araguaia, na divisa dos Estados de Mato Grosso e Goiás, 

vive constantemente à mercê de perigos locais e, se não bastasse, abriga também os de outros 
Estados, facilitado pelo aceso e pela divisa com uma ponte sem nenhuma fiscalização. 

Alto Araguaia já foi palco de grandes diligências executadas com sucesso, mas 
contando apenas com a determinação de ex-delegados de Polícia que faziam da profissão uma 
lição de profissionalismo, mesmo sem qualificação para o exercício do cargo. 

Hoje, facilmente se pratica crimes em Goiás, e instala-se em Mato Grosso sem 
nenhuma barreira que iniba essas ações. 

Freqüentemente assistimos pela televisão ao grito de alerta para que se 
denuncie fugitivos da Penitenciária de Goiânia. 

Ressaltamos, ainda, que com a chegada da FERRONORTE o Município estará 
abrigando um volume bastante expressivo de habitantes, bem como proporcionando mais 
uma opção de acesso por Mato Grosso do Sul. 

Na certeza de estarmos contribuindo para a tranqüilidade das populações de 
Alto Araguaia e de Santa Rita do Araguaia-GO, é que faço a presente Indicação. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado HERMÍNIO J. BARRETO - PL 
 
3ª) Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. 

Secretário de Estado de Agricultura e Assuntos Fundiários, a designação de um médico 
veterinário permanente no INDEA de Alto Taquari. 

Com fulcro no Art. 245, inciso II, do Regimento Interno desta augusta Casa de 
Leis, após ouvido o soberano Plenário, proponho à Mesa Diretora que seja enviada uma 
Indicação ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, e ao Exmº Sr. 
Secretário de Estado de Agricultura e Assuntos Fundiários, mostrando a necessidade de 
designação de um médico veterinário permanente no INDEA de Alto Taquari. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
O Município de Alto Taquari, além de ser um grande produtor de grãos e 

sementes de soja e milho, possui um conjunto de 120 pecuaristas com mais de 35.000  
cabeças de gado bovino. 

O pecuarista carece de assistência veterinária e necessita da adoção de 
técnicas que potencializem o desenvolvimento do rebanho no Município. 

Há uma grande cobrança dos pecuaristas para com o Prefeito, mas a 
Prefeitura não tem condições de manter convênios com médicos veterinários para prestar 
assistência técnica, quanto à alimentação, condução de pastagens e trato em cocheiras, além 
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da saúde animal, incluindo exames periódicos para a detectação de doenças, como brucelose 
e tuberculose. 

Faço a presente Indicação para que o pecuarista possa contar com a presença 
de um médico veterinário para a melhoria de sua produção. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado HERMÍNIO J. BARRETO - PL 
 
Ainda ocupando o tempo que nos resta, Sr. Presidente, nós queremos dizer 

que na próxima sexta-feira e sábado, lá na cidade de Alto Araguaia, inclusive já tive 
oportunidade de falar isso aqui na tribuna desta Casa, vai acontecer a segunda audiência 
pública com autoridades de Goiás, de Brasília e do Estado de Mato Grosso, e com a presença 
do Dr. Robério Garcia, para a construção da Usina de Couto Magalhães, um sonho de mais de 
25 anos aqui no Estado de Mato Grosso - e a Couto Magalhães sai do papel, é desengavetada e 
vem com força. É claro que nessas audiências públicas está sendo discutida a questão do 
impacto ambiental. E já é de cor, Deputado Gilney Viana, entre as autoridades do IBAMA de 
Goiás e de Mato Grosso há um comentário, há um estudo de que é a Usina mais viável, hoje, 
do Brasil, com o menor índice de impacto ambiental do País. 

Então, para a nossa felicidade, a Couto Magalhães vai gerar mais de três mil 
empregos na cidade de Alto Araguaia, e está sendo realidade. 

Também estará presente o Deputado Humberto Bosaipo, aqui da Assembléia 
Legislativa, nessa reunião importantíssima. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, ainda no Pequeno Expediente, o 

nobre Deputado Rene Barbour.  
O SR. RENE BARBOUR - Sr. Presidente, Srs. Deputados. 
Primeiramente, Sr. Presidente, eu devo comunicar aos Srs. Deputados que o 

Secretário de Fazenda, Sr. Válter Albano, estará no meu gabinete, amanhã, às 09:00 horas, 
para uma reunião com todos os Deputados, para conversar sobre o tão propalado ICMS.  
Então, eu convido os Srs. Deputados a prestigiar a vinda do Sr. Secretário, sem ser convocado 
oficialmente, nessa reunião. Quem sabe disso não surgirá algum fruto que venha a satisfazer 
todos os Srs. Deputados? 

Incumbiu-me também o Sr. Governador, Sr. Presidente, de encaminhar a 
V.Exª respostas aos Requerimentos dos Deputados Elarmin Miranda e Humberto Bosaipo.  Ele 
pede também escusas por não ter apresentado essas respostas no prazo regimental, porque ele 
estava colhendo ainda as informações. Esse é um dos expedientes, o outro é a resposta ao 
Deputado Elarmin Miranda, prestada pelos órgãos da Administração Direta e Indireta do 
Governo do Estado, com exceção da Secretaria de Estado de Saúde, que solicitou essa 
prorrogação que eu acabei de ler. Passo às mãos de V. Exª o presente expediente. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o nobre Deputado Roberto 
Nunes. 

O SR. ROBERTO NUNES - Sr. Presidente, Srs. Deputados, quero comunicar 
que não farei mais indicações à Prefeitura de Cuiabá, porque não se pode mais fazê-las.  Eu 
indago ao Consultor Técnico-Jurídico da Mesa, Dr. Francisco Monteiro, se eu posso fazer via 
ofício... 
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Eu prometo, nobre Líder, pois respeito muito a sua experiência política, a sua 
maturidade... 

Eu não agüento vir a esta tribuna apresentar indicação, nobre Deputado 
Hermínio J. Barreto, sem falar no problema em si, porque quando nós indicamos a 
necessidade de alguma coisa, temos que tecer comentários sobre o problema, sobre o que está 
acontecendo.  O Exm° Sr. Secretário de Saúde esteve aqui e disse que toda a culpa daquilo que 
aconteceu na Secretaria de Saúde, Deputado Carlão Nascimento, é do Vereador Cesarino, 
porque ele gerenciava mal... Bom, eu não vou comentar mais... 

Eu vou apresentar algumas indicações, Sr. Presidente, para os Bairros Ribeirão 
do Lipa, Ribeirão da Ponte, Pólvora, Cai-Cai, Jardim Eldorado, Jardim Colorado e para as 
regiões de Sucuri, Bandeira, Sol Nascente, as quais irei formular e passarei às mãos do 
Consultor Técnico-Jurídico da Mesa. 

Gostaria também de comunicar aos Srs. Deputados, à Assembléia Legislativa 
que, hoje, os servidores públicos municipais da área de saúde e da área do Magistério, do 
Poder Executivo de um modo geral, todos os servidores da Prefeitura Municipal, Deputada 
Serys Slhessarenko, entraram em greve.   

Eu quero me colocar à disposição, Sr. Presidente, Deputado Eliene, do Prefeito 
Roberto França, até para ajudá-lo, se for preciso. Se eu for convocado, estarei ao lado dele 
para tentar solucionar esse problema grave de nosso Município.  Muito obrigado, Sr. 
Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Solicito ao Deputado Jair Mariano que assuma 
a 1ª Secretaria. 
(O SR. DEPUTADO JAIR MARIANO ASSUME A 1ª SECRETARIA.) 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o Deputado Gilney Viana. 
O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, Srª Deputada e Srs. Deputados, eu 

gostaria de congratular-me com o Deputado Roberto Nunes que, com muita propriedade e 
felicidade, registrou, aqui da tribuna da Assembléia Legislativa, a decretação da greve dos 
servidores públicos municipais de Cuiabá. 

Nós tivemos a oportunidade de estar lá, no início da assembléia, na porta do 
Pronto-Socorro Municipal de Cuiabá, eu e a Deputada Serys Slhessarenko.  Pelo menos até a 
hora em que nós estivemos lá, a não ser que outros tenham estado lá posteriormente, nós 
percebemos a disposição dos servidores em cobrar, com a maior veemência, os seus salários, 
que não estão sendo pagos pelo Prefeito Municipal Roberto França. 

Agora, foi muito interessante, Srª Deputada e Srs. Deputados, que hoje o 
Prefeito Roberto França pagou! Aleluia! Ele pagou dezembro de 1996! Puxa vida! Grande 
vitória do Prefeito Roberto França! Nós vamos registrar aqui, bater palmas e celebrar essa 
vitória grandiosa de sua administração, que conseguiu pagar o que devia, e não 

completamente ainda, pois é uma parcela restante da folha de pagamento do 13 salário de 
1996, se não me engano, e nós estamos em 1999... 

O Sr. Roberto Nunes (FALA DA SUA BANCADA) - Dois anos e meio! 
O SR. GILNEY VIANA - Dois anos e meio - o Deputado Roberto Nunes está 

bem ciente das coisas. 
Eu reparei também, fiquei até temeroso com o movimento, porque justamente 

no dia da assembléia ele liberou essa “merreca”, como diz o povo, para amaciar um pouco as 
suas relações. Aí, o que aconteceu foi exatamente o contrário. 
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Os integrantes do movimento, eu gostaria de registrar, principalmente os 
trabalhadores da saúde pública de Cuiabá, sentiram-se indignados, porque, em verdade, o 
Prefeito não cumpriu os compromissos assumidos com a categoria. Não cumpriu! E parece-
me que, além de não cumprir os compromissos, ele não se dispõe a estabelecer um diálogo 
franco, um diálogo em que ele abrisse as contas da Prefeitura e estabelecesse um cronograma 
de pagamento do que ele deve, em termos de vencimentos atrasados, aos servidores públicos 
municipais. 

Então, Deputado Roberto Nunes, Srs. Deputados, Srª Deputada, o Prefeito de 
Cuiabá está em dívida não apenas com os servidores públicos municipais, mas com a 
população da Capital. Essa população que o elegeu, da qual ele tem tido, até agora, um grande 
apoio, segundo dizem as pesquisas, porque eu não as conheço, mas presumo que sejam 
verdadeiras.  E se forem verdadeiras, a sua dívida multiplica, porque um povo que dá crédito 
ao seu Prefeito e, de repente, abruptamente, tem como retribuição baixos e medíocres serviços 
de saúde, serviços de educação precários, não tão graves quanto os de saúde e serviços 
públicos em geral, particularmente de arruamento, que se concentraram no centro da cidade, 
é bom que se diga isso... 

Então, eu acho que o Prefeito de Cuiabá está devendo. Ele está devendo, está 
devendo e muito para esse povo que o elegeu e, inclusive, esse povo que lhe dá crédito e que 
só recebe passivo, recebe débitos em termos de serviços. E os servidores públicos municipais, 
liderados pelo SISPUMC, estão de parabéns, porque o que eles estão reivindicando é o que é 
deles, legitimamente ganho e não pago! 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
O Sr. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o nobre Deputado Zé Carlos do 

Pátio. 
O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Sr. Presidente, Deputado Eliene, caros 

Deputados, amanhã eu vou mandar fotocopiar e vou entregar para cada Deputado cartas e 
moções de várias Câmaras Municipais do Estado de Mato Grosso. Eu vou citar as Câmaras que 
me mandaram cartas e moções de apoio à redução do imposto sobre energia: Câmara 
Municipal de Alto Taquari, Câmara Municipal de Alto da Boa Vista, Câmara Municipal de 
Arenápolis, Câmara Municipal de Barra do Garças, Câmara Municipal de Cláudia, Câmara 
Municipal de Colíder, Câmara Municipal de Mirassol d’Oeste, Câmara Municipal de Nobres, 
Câmara Municipal de Nova Bandeirantes, Câmara Municipal de Rondonópolis, Câmara 
Municipal de São José do Xingu, Câmara Municipal de Tabaporã, Câmara Municipal de 
Tesouro, Câmara Municipal de São Félix do Araguaia, Câmara Municipal de Canarana, 
Câmara Municipal de Várzea Grande, Câmara Municipal de Cuiabá, Câmara Municipal de 
Denise, Câmara Municipal de Campos de Júlio, Câmara Municipal de Juscimeira, Câmara 
Municipal de Santa Terezinha, Câmara Municipal de Guiratinga, Câmara Municipal de São 
José dos Quatro Marcos. Tudo isso são ofícios e moções de apoio à redução do imposto sobre a 
energia elétrica.  

O ato público realizado hoje, aqui, teve representantes e lideranças de  
Juscimeira, Jaciara, Dom Aquino, São Pedro da Cipa e Rondonópolis. 

E eu quero aqui dizer, caros Deputados, inclusive, que vou mandar uma carta 
para todos, informando a posição de cada Deputado, e a carta que eu vou mandar amanhã 
vai informar sobre o apoio maciço que eu tenho da Assembléia Legislativa a esse Projeto de Lei 
de nossa autoria, sobre o apoio maciço dos 24 Deputados. 
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Quero aqui dizer aos colegas Deputados que, na verdade, eu estou confiante 
que o nosso Projeto de Lei vai ser aprovado na Assembléia Legislativa. Estou confiante no 
apoio de Rondonópolis, Juscimeira, Jaciara, Dom Aquino, São Pedro da Cipa, Cuiabá, e vamos 
dizer que a mobilização está se ampliando. 

Para o Senhores terem uma idéia, hoje, em Rondonóplis, houve um ato 
público em frente à CEMAT, Deputada Serys Slhessarenko, no qual o povo carregava velas 
acesas e lamparinas nas mãos, num ato público na assembléia.  Sexta-feira haverá uma 
audiência pública na Câmara Municipal de Rondonópolis, e na semana que vem - quem me 
procurou foi o Vereador Mário Nadaf - vai ser realizada uma audiência pública na Câmara 
Municipal de Cuiabá. 

O movimento está crescendo, as pessoas estão se mobilizando, o movimento 
está ficando positivo, e eu vou, inclusive, mostrar que essa Assembléia Legislativa tem 
compromisso com o povo mato-grossense. Vou mandar, detalhadamente, o apoio dos 
Deputados José Carlos Freitas, Eliene, Humberto Bosaipo, Nilson Leitão, enfim, não vou citar 
todos aqui, mas quero dizer que nós vamos nos manter mobilizados, vamos nos manter 
atentos a tudo o que está acontecendo na Assembléia Legislativa - tudo! E eu tenho certeza 
absoluta de que esta Assembléia continuará cada vez mais democrática. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Sobre a mesa, três proposições de minha 
autoria: 

1ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado e ao Exm° Sr. 
Secretário de Estado de Educação a urgente necessidade do envio de 150 carteiras à EEPSG 
Bela Vista. 

Com fulcro na Resolução n° 18/91, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 
egrégio Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do Estado 
e ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Educação, mostrando a urgente necessidade do envio de 
150 carteiras à EEPSG Bela Vista. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
A EEPSG Bela Vista, em Cuiabá, vem enfrentando o problema de falta de 

carteiras para atender todos os alunos matriculados.  
Cerca de 150 estão revezando-se nas carteiras, ora ficando em pé, ora 

sentado-se no chão. 
A comunidade está indignada com tal situação, ameaçando denunciar à 

imprensa, caso não seja tomada nenhuma providência. 
Com base no exposto, justifico esta indicação, aguardando aprovação e rápido 

atendimento, no sentido de a SEDUC enviar o mais rápido possível as 150 carteiras que faltam 
para resolver definitivamente o problema ainda neste ano letivo. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado ELIENE - PSB 
   
2ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado e ao Sr. Diretor-

Presidente do DETRAN a necessidade de se promover a sinalização na cidade de Torixoréo. 
Com fulcro na Resolução n° 18/91, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 

egrégio Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do Estado 
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e ao Sr. Diretor-Presidente do DETRAN, mostrando a necessidade de se promover a 
sinalização na cidade de Torixoréo. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
A questão de sinalização do trânsito é de suma importância para orientar 

pedestres e motoristas locais ou que chegam à cidade. 
Nesse sentido, a Prefeitura de Torixoréo faz essa reivindicação ao órgão 

competente, pois acredita que, em face da importância do benefício, os custos chegam a ser 
irrisórios. 

Com base no exposto, justifico esta indicação, aguardando aprovação e 
pronto atendimento por parte do Governo. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado ELIENE - PSB 
 
3ª) REQUERIMENTO: Com fundamento no que dispõe o Art. 268, alínea “h”, 

do Regimento Interno deste Poder, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, seja 
encaminhado este requerimento, solicitando ao Exm° Sr. Governador do Estado e ao Exm° Sr. 
Presidente da Rede-CEMAT as seguintes informações: 

a) por que o sistema de eletrificação do Município de Nova Bandeirantes está 
restrito apenas à área urbana, já que o mesmo possui motores com capacidade suficiente para 
atender todo o município, abrangendo a área rural? 

b) que providências serão adotadas no sentido de resolver a questão, sem 
maiores prejuízos ao município, maior produtor de café de Mato Grosso, e aos produtores 
rurais, que precisam desse benefício, para que possam contribuir ainda mais com o 
desenvolvimento do nosso Estado? 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado ELIENE - PSB 
  
O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o nobre Deputado Humberto 

Bosaipo. 
O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Srª Deputada, 

para apresentar várias proposições de minha autoria: 
1ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador, extensivo ao Exm° Sr. 

Secretário de Segurança Pública e ao Comandante-Geral da PM/MT, a necessidade de 
instalação de um Posto Policial no bairro Planalto. 

Com fundamento na Resolução n° 18/91, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 
soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador, 
extensivo ao Exm° Sr. Secretário de Segurança Pública e ao Comandante-Geral da PM/MT, 
afirmando a necessidade de instalação de um Posto Policial no Bairro Planalto. 

 
JUSTIFICATIVA 
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A Associação de Moradores do Bairro Planalto, em Cuiabá, vem 
reiteradamente reivindicando das autoridades da área de Segurança Pública do nosso Estado e 
dos seus representantes eleitos a instalação de um Posto Policial no bairro. 

A solicitação deve-se ao clima de grande insegurança que toma conta do 
Bairro Planalto, onde são alarmantes os índices de criminalidade e violência, apavorando 
literalmente a comunidade escolar e as famílias como um todo. 

A situação chega a tal ponto que a Associação de Moradores se dispõe a arcar 
com as despesas com o fornecimento de água, energia, telefone, limpeza e alimentação para 
os policiais ali destacados. 

Assim sendo, faz-se necessário um posicionamento das autoridades 
competentes para que se busque alternativas que solucionem ou, ao menos, minimizem a 
triste realidade enfrentada pelos moradores do Planalto. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PFL 
 
2ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador, extensivo ao Exm° Sr. 

Secretário de Educação, a necessidade da regularização da Escola Estadual Pedro Bianchini, 
no Município de Marcelândia. 

Com fundamento na Resolução n° 18/91, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 
soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador, 
extensivo ao Exm° Sr. Secretário de Educação, mostrando a necessidade de regularização da 
Escola Estadual Pedro Bianchini, no Município de Marcelândia. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
 A população de Marcelândia, principalmente a juventude e os estudantes em 

geral, está muito apreensiva com a atual situação vivida pela Escola Estadual Pedro Bianchini. 
Segundo o Vereador José Carlos Martins, da Câmara de Vereadores local, a 

escola está há mais de 45 dias sem professores nas disciplinas de inglês, química e física, o 
que vem prejudicando profundamente mais de 300 alunos de 2° grau. 

Assim sendo, é imprescindível a rápida tomada de providências pela 
Secretaria de Educação para que os prejuízos não sejam ainda maiores. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PFL 
 
3ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador, extensivo ao Diretor-

Presidente da TELEMAT, a necessidade da digitalização da Central Telefônica da cidade de 
Glória d’Oeste e a extensão dos serviços para o Distrito de Monte Castelo do Oeste. 

Com fundamento na Resolução n° 18/91, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 
soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador, 
extensivo ao Diretor-Presidente da TELEMAT, afirmando a necessidade da digitalização da 
Central Telefônica da cidade de Glória d’Oeste e a extensão dos serviços para o Distrito de 
Monte Castelo do Oeste. 

 
JUSTIFICATIVA 
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O presente expediente indicatório vem reiterar reivindicação já encaminhada 

pela Câmara Municipal de Glória d’Oeste, quanto à necessidade premente da digitalização da 
Central Telefônica daquela cidade. 

O Vereador Clenir, daquele município, informa que a comunidade vem 
enfrentando sérios dissabores com o atual sistema, que apresenta defeitos de todos os gêneros, 
prejudicando principalmente os órgãos públicos e o comércio. 

Na mesma oportunidade é solicitada a extensão dos serviços para o Distrito de 
Monte Castelo do Oeste, naquele município, imprescindível que será para o pleno 
desenvolvimento da região. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 09 de junho de 1999. 
Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PFL 
 
E também, Sr. Presidente, é com grande satisfação que convidamos os Srs. 

Deputados e os servidores da Casa para o lançamento oficial da 1ª Campanha Solidariedade 
na Melhor Idade, que se dará no próximo dia 14, no Auditório Deputado Milton Figueiredo, 
às 16:00 horas. 

A Campanha tem por objetivo a arrecadação de donativos, como agasalhos, 
materiais de limpeza, alimentos não perecíveis, que serão destinados ao Abrigo dos Velhos de 
Cuiabá e a grupos organizados de idosos carentes da periferia da Capital.  

Entendemos ser primordial o apoio e a participação da Assembléia Legislativa 
do Estado de Mato Grosso nessa iniciativa, da qual fazem parte, também, a Câmara Municipal 
de Cuiabá, a Associação de Aposentados e Pensionistas de Mato Grosso, Rotary Clube, 
ASSALMAT, escolas públicas  e privadas, entre outras entidades. 

Há de se frisar que em 1999 estamos comemorando o Ano Internacional do 
Idoso. Este é um ano de reflexão quanto ao valor e aos direitos dos nossos idosos, tão 
desrespeitados nos dias atuais, em contraposição a outros países onde os idosos têm papel 
atuante na sociedade pela sua experiência de vida e sua contribuição ao desenvolvimento da 
Nação.  

É também objetivo desse trabalho a formação de um grupo permanente 
denominado “Ação Fraterna”, que desenvolverá ações da mesma natureza, porém, visando ao 
benefício de outros segmentos da sociedade, necessitados que são do apoio e solidariedade 
daqueles de bom coração. 

Nós estaremos lançando esse grupo permanente a partir de segunda-feira, no 
Auditório Milton Figueiredo, às 16:00 horas. 

Muito obrigado. 
 
O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Encerrado o Pequeno Expediente, passemos ao 

Grande Expediente (PAUSA). Com a palavra, o nobre Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE). 
Com a palavra, o nobre Deputado Zé Carlos do Pátio (PAUSA). 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Sr. Presidente, solicito a transferência da 
minha inscrição para a próxima Sessão. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Deferido, nobre Deputado. 
Com a palavra, a ilustre Deputada Serys Slhessarenko (PAUSA). 
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A SRª SERYS SLHESSARENKO - Sr. Presidente, solicito a transferência da 
minha inscrição para a próxima Sessão. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Deferido, ilustre Deputada. 
Com a palavra, o nobre Deputado Hermínio J. Barreto (PAUSA). 
O SR. HERMÍNIO J. BARRETO - Sr. Presidente, solicito a transferência da 

minha inscrição para a próxima Sessão. 
O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Deferido, nobre Deputado. 
Com a palavra, o nobre Deputado José Carlos Freitas (PAUSA). 
O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - Sr. Presidente, Sr. 1° Secretário desta Casa, meu 

amigo Deputado Humberto Bosaipo, Srs. nobres colegas Deputados: 
É com imensa satisfação que nesta noite faço uso da palavra no Grande 

Expediente. Com minhas humildes e sinceras palavras, eu trago aqui assuntos de relevância 
no que tange ao desenvolvimento do nosso Estado de Mato Grosso. 

Eu sei que falar de política é uma coisa muito difícil, é uma missão espinhosa. 
Por todos os cantos que nós caminhamos, que nós percorremos, sabemos do sacrifício da 
nossa população, do nosso povo, nosso povo humilde e trabalhador, dos sem-terra, dos sem-
teto, dos desempregados, mas sabemos que nós também, como Deputados, como 
Parlamentares, damos a nossa quota de sacrifício, talvez sacrificamos até mesmo nossos 
assuntos particulares, os nossos afazeres, a nossa família para poder nos dedicar a este Estado 
tão rico e tão querido. 

Nós sabemos que Mato Grosso tem uma potencialidade enorme, e nem nós 
mesmos, talvez, saibamos da potencialidade, da riqueza que este Estado tem a oferecer ao 
nosso povo.  

Por isso, viemos aqui, Deputado Humberto Bosaipo, fazer uso da palavra, 
nesta tribuna, para dizer a V. Exª que nesta caminhada eu também estou participando e 
dando o meu trabalho, a minha coragem, o meu otimismo por este Estado.  

Preocupei-me quando V. Exª pediu uma audiência pública em relação à Área 
Tampão, ou seja, à questão da proibição de exportação de carne ou de produtos derivados de 
boi gordo, o que talvez prejudique vários municípios do nosso Estado, na condição de 
exportadores de carne no Estado de Mato Grosso.  

Pela preocupação de V. Exª, nessa audiência pública, coube a mim uma 
responsabilidade, porque fui nomeado para participar de uma audiência com o Sr. Ministro 
Francisco Turra, em Brasília, no dia de ontem, às 11:00 horas.  Agradeço a confiança que foi 
dada à minha pessoa, fiz o que pude nessa audiência.  

Levei um disquete com informações sobre os problemas do nosso Estado, com 
relação à febre aftosa, ao Sr. Ministro da Agricultura. Ministro esse que é uma pessoa humilde 
e que é também filiado ao nosso Partido, o Partido Progressista Brasileiro, que nos concedeu 
essa audiência com muito carinho e muita atenção.  

Levamos a reivindicação, porque Mato Grosso não pode ficar prejudicado na 
área das indústrias frigoríficas, Sr. Deputado Humberto Bosaipo. Foram atingidos, 
aproximadamente, doze mil áreas de fazendeiros na Área Tampão. Nós sabemos que isso 
prejudica, também, o rebanho, como é de conhecimento do nosso amigo pecuarista Deputado 
Rene Barbour, na ordem de quatro milhões de cabeças de gado, que ficam marginalizadas, 
sem poder ser vendidas dentro do seu próprio Estado. 
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Nós sabemos que o momento é de globalização, que se fala na integração 
mundial... Infelizmente, isso ocorre quando os invernistas, os pecuaristas, que estão aqui 
apostando em nosso Estado, não podem vender o seu produto, Deputado Humberto Bosaipo, 
nas próprias empresas de indústria frigorífica dentro do Estado de Mato Grosso. Isso é uma 
calamidade. 

A preocupação de V. Exª foi de tamanha relevância que sensibilizou até 
mesmo o Ministro da Agricultura. Foi uma audiência acompanhada pelo Governador do 
Estado, pelo Sr. Secretário de Agricultura, pelo Deputado Federal Wilson Santos, pelo Senador 
Blairo Maggi, pelo Deputado Federal Ricarte de Freitas, por demais autoridades e pelos 
representantes da indústria frigorífica. Essa audiência foi de muita importância e o Exm° 
Ministro se sensibilizou e mandou dizer aos Srs. Deputados, à nossa população, aos 
representantes da pecuária e da indústria frigorífica, que dentro de no máximo 10 a 15 dias 
sua equipe técnica se submeterá a fazer com que, realmente, possa se solucionar de uma vez 
por todas e dar condições para que o boi gordo do nosso Estado possa ser, sim, exportado aos 
países do Mercado Comum Europeu. 

Eu sei que a viagem foi proveitosa, Deputado Humberto Bosaipo.  Na 
oportunidade, eu estive no Salão Verde da Câmara Federal e estive, também, no Salão Azul do 
Senado, e lá eu percebi, vendo o trabalho daqueles Parlamentares e as dificuldades, que a 
preocupação não é somente nossa, aqui do Estado, mas também, em âmbito nacional, porque 
os problemas são muito constantes e freqüentes. Sabemos que a nossa preocupação, como 
Parlamentar, deverá repercutir na Presidência da República e junto ao Governador do nosso 
Estado... 

O Sr. Humberto Bosaipo - V. Exª me concede um aparte? 
O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - É de suma importância que o Poder Executivo 

também dê respaldo aos Parlamentares, mas uma das coisas... 
Já concedo o aparte a V. Exª, Deputado Humberto Bosaipo. 
Uma das coisas que repercutiu bastante foi que visitei vários gabinetes de 

Deputados, como o da Deputada Federal Teté Bezerra e o do Deputado Federal Wilson Santos.  
Estive também, Deputado Gilney Viana, no gabinete da Senadora Marina Silva, do PT do Acre, 
e também do Senador Blairo Maggi. 

Houve lá também, nos gabinetes, a repercussão, Deputado Humberto Bosaipo, 
em relação ao Parlamento Amazônico.  

Eu sei que esse tema terá uma repercussão nacional, e esse Parlamento 
Amazônico não pode parar por aqui. É preciso seguir um Projeto de importância para 
defendermos os nossos Estados da região amazônica. 

Por favor, Deputado Humberto Bosaipo, concedo-lhe um aparte. 
O Sr. Humberto Bosaipo - Em primeiro lugar, eu quero agradecer-lhe por ter 

prestado esse serviço ao Estado de Mato Grosso e à Assembléia Legislativa. 
Em segundo lugar, parabenizá-lo porque, além de ser um Deputado atuante, 

é um Deputado que trabalha na pecuária, que trabalha com a pecuária. 
Área Tampão, em momento algum, nós, Deputados Estaduais, ficamos contra 

a Área Tampão, em definitivo. Aliás, essa Área Tampão é uma área profilática, contra a febre 
aftosa, para se evitar o que ocorreu em Mato Grosso do Sul, principalmente, onde houve um 
foco de aftosa em Naviraí - V. Exª tem conhecimento a respeito do assunto. 
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Ora, eles querem fazer uma área onde se possa controlar o combate da febre 
aftosa que, por sinal, é bem controlada em Mato Grosso, através do INDEA. 

Mas o que eu quero ressaltar a respeito da ida do Deputado José Carlos Freitas 
a Brasília e do nosso pedido de audiência pública sobre a questão da Área Tampão, é 
exatamente o papel que a Assembléia Legislativa e os Deputados Estaduais exercem nos 
problemas sociais, econômicos e políticos do Estado. Essa é uma verdadeira sintonia que a 
Assembléia Legislativa tem que ter com a sociedade aí fora. Todos os problemas, nós, aqui, 
somos o eco de ressonância para resolvê-los. 

Então, eu quero dizer que a Assembléia Legislativa e a Mesa Diretora sentem-
se honrados com o trabalho de V. Exª. Ele está registrado nesta Casa. Certamente, Deputado 
José Carlos Freitas, V. Exª vai se desdobrar, porque nós iremos discutir essas questões também 
no interior do Estado, principalmente na região da Grande Cáceres. Já está marcado para 
Porto Esperidião um debate sobre a questão da Área Tampão. Lamentavelmente, ontem, um 
dos vereadores da cidade se suicidou, e vamos ter que mudar essa data em Porto Esperidião.  
Mas essa é uma forma de a Assembléia Legislativa interiorizar seus trabalhos do Estado. 

Eu quero aqui, mais uma vez, parabenizá-lo por essa iniciativa. 
O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - Muito obrigado, colega Deputado Humberto 

Bosaipo, pela fala de V. Exª. 
E ainda, na seqüência do meu pronunciamento, quero dizer, colega 

Deputado, que eu me sinto muito feliz e honrado por poder representar esta Casa, em Brasília, 
naquela grande audiência. E, como membro e Presidente da Comissão de Agroindústria desta 
Casa, estarei altamente atento e preocupado com os problemas da pecuária e da agricultura 
do nosso Estado. 

Ainda hoje, viajando de Brasília para Cuiabá, tive a oportunidade de estar ao 
lado do Prefeito de Sapezal, quando também ele me transmitia problemas daquele município e 
alguns fatos relevantes, em âmbito nacional e mundial, sobre a questão do algodão daquele 
município. 

Quero dizer, Deputado Humberto Bosaipo, que eu estarei sempre pronto para 
servir a esta Casa, fazendo jus ao meu salário, fazendo jus ao meu trabalho como 
representante do povo do nosso Estado. Independente de cor partidária, eu estarei muito 
preocupado com essa questão da agricultura e da pecuária. E quero contar com o apoio de V. 
Exª, apoio do Deputado Rene Barbour, Líder do Governo, dos demais colegas, Deputado 
Benedito Pinto, Deputado Hermínio J. Barreto, enfim, e de todos aqui, para poder realmente 
dar sustentação, para que nós possamos fazer uma grande indústria de empregos neste 
Estado. 

Sabemos que a matéria-prima neste Estado é de muita importância, e nós 
percebemos a riqueza, não somente do algodão, mas da soja, da madeira e da carne. 
Infelizmente, dá para observar que outros produtos in natura, que saem do nosso Estado e vão 
para outros Estados da Federação, voltam sem agregar valores para o nosso Estado, sem dar 
empregos à nossa população, voltam como produtos de valor mais caro. 

É preciso, então, sensibilidade, Deputado Rene Barbour, por parte do 
Governo, para que nós possamos, a partir de agora, vender produtos do nosso Estado para 
outros Estados da Federação, vender o nosso Estado para outros Estados e para outros países 
do mundo, mostrar que Mato Grosso pode ter uma grande visibilidade para poder atrair 
novos investidores e gerar mais empregos.  Nós sabemos que a população de Mato Grosso é 
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pequena, porque nós temos apenas dois milhões e oitocentos mil pessoas no Estado. Estivemos 
em Pernambuco, onde apenas na capital, Recife, encontra-se um milhão e oitocentos mil 
pessoas. Então, temos aqui pouca população para um Estado tão grande e tão rico... 

O Sr. Hermínio J. Barreto - Deputado José Carlos Freitas, V. Exª me concede 
um aparte? 

O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - Com certeza, Deputado. 
O Sr. Hermínio J. Barreto - Eu não poderia deixar de pedir um aparte para 

parabenizá-lo por este brilhante pronunciamento que V. Exª faz nesta noite, convocando, 
evocando todos nós, mostrando o conhecimento que V. Exª tem a respeito da pecuária do 
Estado de Mato Grosso. 

Mato Grosso é realmente um Estado que avança, assim como está avançando 
no algodão, com o empresariado, com o Governo do Estado fazendo uma parceria muito forte 
na questão da Fundação de Mato Grosso. 

Eu tenho certeza de que com V. Exª, que, como disse o Deputado Humberto 
Bosaipo, representou tão bem esta Casa lá na audiência com o Ministro Francisco Turra, como 
também representou nas suas caminhadas no Congresso Nacional, nós podemos aqui 
também, num trabalho com o Governo, em parceria com o empresariado, criar também não 
só a Fundação de Mato Grosso na área da agricultura, como é a questão do algodão e do café, 
que avançam em Mato Grosso, mas também na questão do novilho precoce. O Governo 
precisa criar dispositivos de apoio para que a pecuária de Mato Grosso seja realmente uma 
pecuária como é. Infelizmente, Mato Grosso do Sul teve essa questão de Naviraí, lembrada 
pelo Deputado Humberto Bosaipo, mas é avançadíssimo na questão do novilho precoce, e hoje 
é o primeiro Estado do País em termos de avanço tecnológico da pecuária brasileira.  

Por isso, eu tenho certeza de que V. Exª representou tão bem esta Casa no 
Congresso Nacional e na audiência, fica aqui a nossa palavra e o nosso empenho em 
somarmos com V. Exª e com os demais Deputados que defendem a economia e a riqueza deste 
Estado, nesse trabalho extraordinário que V. Exª terá pela frente, ao nosso lado. Muito 
obrigado. 

O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - Muito obrigado, colega Deputado Hermínio J. 
Barreto, de Rondonópolis e também de todo o Estado de Mato Grosso. V. Exª, que defende 
aquele grande Município de Rondonópolis, como eu também, que tenho uma grande parcela 
de contribuição, porque tenho os meus pais que moram lá, Deputado Hermínio J. Barreto, 
tenho a satisfação de defender um município de grande porte, não somente no algodão, na 
soja, mas também na pecuária.  

Nós sabemos que Rondonópolis é um município que está pronto para 
recepcionar a Ferrovia Norte/Sul. No ano 2001, Rondonópolis dará um grande impulso no 
seu pólo de desenvolvimento comercial e industrial. 

Sabemos que estamos próximos do Terceiro Milênio, Deputado Rene Barbour, 
e nós temos que ter aqui homens, no Legislativo e no Executivo, homens de cabeça pensante, 
temos que pensar maior, pois Mato Grosso precisa crescer, Mato Grosso precisa se 
desenvolver, não somente no campo da infra-estrutura, mas também... 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE - FAZENDO SOAR A CAMPAINHA) - Informo ao 
nobre Deputado José Carlos Freitas que dispõe de três minutos para encerrar o seu 
pronunciamento. 

O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - É o suficiente, Sr. Presidente. 
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Então, eu tenho certeza de que Mato Grosso proporcionará ao nosso País uma 
grande concentração de pessoas trabalhadoras, de indústrias, e mostrará, com certeza, ao 
mundo que Mato Grosso tem a sua potencialidade, tem aqui riquezas próprias e naturais e 
estará também, em breve, no Terceiro Milênio, atraindo a grande fábrica do turismo. 

Nós sabemos, Deputado Humberto Bosaipo, que o turismo vai atrair grandes 
investidores, principalmente na questão de empregos, que será a solução do nosso Estado. 

Ficam aqui os meus agradecimentos, em meu nome, em nome da Assembléia 
Legislativa, Deputado Humberto Bosaipo, pelo voto de confiança, e V. Exª pode acreditar que 
estarei pronto, quantas vezes for necessário. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Encerrado o Grande Expediente, passemos à 
Ordem do Dia. 

Solicito ao nobre Deputado Humberto Bosaipo que assuma a direção dos 
trabalhos. 
(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 21:57 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Requerimento de autoria da 
Deputada Serys Slhessarenko, ao Exm° Sr. Secretário de Estado da Saúde, Sr. Júlio Strubing 
Müller Neto, solicitando informações sobre os pacientes que estão hoje em tratamento de 
hemodiálise no Estado de Mato Grosso.  

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 
Expediente. 

Requerimento de autoria do Deputado Eliene, ao Sr. Presidente da Rede-
CEMAT, solicitando informações sobre o sistema de eletrificação do Município de Nova 
Bandeirante. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 
Expediente. 

Em discussão todas a Indicações apresentadas na presente Sessão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram 
(PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n° 97/99, Mensagem n° 14/99, de autoria do 
Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Sindicato dos Jornalistas de Mato 
Grosso o imóvel que menciona. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª 
discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n° 99/99, Mensagem n° 16/99, de autoria do 
Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a doar à Mitra Arquidiocesana de Cuiabá o 
imóvel que menciona. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª 
discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n° 98/99, Mensagem n° 15/99, de autoria do 
Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a doar à Ordem dos Advogados do Brasil - 
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Seção do Estado de Mato Grosso o imóvel que menciona. Com Parecer favorável da Comissão 
de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª 
discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n° 66/99, Mensagem n° 06/99, de autoria do 
Poder Executivo, que dispõe sobre a Defesa Sanitária Animal no Estado de Mato Grosso e dá 
outras providências. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª 
discussão. 

Em discussão única, Projeto de Resolução n° 13/99, de autoria do Deputado 
Riva, que concede Título de Cidadão Mato-grossense ao Sr. Massud Soubhia. Com Parecer 
favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 
Encaminhe-se o Projeto ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução n° 14/99, de autoria dos Deputados 
Carlos Brito, Carlão Nascimento, Rene Barbour, Riva, Roberto Nunes e Alencar Soares, que 
concede Título de Cidadão Mato-grossense ao Sr. Eliseu Lemos Padilha. Com Parecer 
favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 
Encaminhe-se o Projeto ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n° 67/99, Mensagem n° 07/99, de autoria do 
Poder Executivo, que dispõe sobre a Defesa Sanitária Vegetal no Estado de Mato Grosso e dá 
outras providências. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª 
discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n° 68/99, Mensagem n° 08/99, de autoria do 
Poder Executivo, que institui o Fundo Estadual de Defesa do Consumidor e dá outras 
providências. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª 
discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n° 09/99, de autoria do Deputado Humberto 
Bosaipo, que dá nova denominação à Escola Estadual de 1° e 2° Graus Juscelino Kubitschek, 
no Município de Luciara. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª 
discussão. 

Requerimento de autoria das Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de 
pauta para tramitação do Projeto de Lei n° 117/99, que autoriza o Governo do Estado a 
instalar campus da UNEMAT em Comodoro. 
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Em votação o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 
como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Requerimento de autoria das Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de 
pauta para tramitação em 2ª discussão das seguintes matérias: Mensagens n°s: 06/99, que 
dispõe sobre a Defesa Sanitária Animal; 07/99, que dispõe sobre a Defesa Sanitária Vegetal; 
08/99, que institui o Fundo Estadual de Defesa do Consumidor, e dá outras providências; 
14/99, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Sindicato dos Jornalistas de Mato Grosso o 
imóvel que menciona; 15/99, que autoriza o Poder Executivo a doar à Ordem dos Advogados 
do Brasil - Secção Mato Grosso o imóvel que menciona; e 16/99, que autoriza o Poder 
Executivo a doar à Mitra Arquidiocesana de Cuiabá  o imóvel que menciona; e, ainda, o 
Projeto de Lei n° 09/99, que dá nova denominação à Escola de 1° e 2° Graus Juscelino 
Kubitschek, em Luciara. 

Em votação o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 
como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Esgotada a Pauta da Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais 
(PAUSA). Com a palavra, o nobre Deputado Eliene. 

O SR. ELIENE - Sr. Presidente Deputado Humberto Bosaipo, para fazer um 
pronunciamento recomendado pelo nosso Partido, o Partido Socialista Brasileiro, a respeito de 
um tema que achamos de extrema importância. 

Trago hoje a esta tribuna uma ação política que julgo da maior importância, 
lançada aqui no Brasil pelo meu Partido, o PSB, que conta com o apoio de outros partidos. 

Falo da Frente Suprapartidária, lançada no dia 20 de maio, em Brasília, 
denominada Frente Parlamentar pela Taxação das Transações Financeiras Internacionais em 
Apoio dos Cidadãos, mais conhecida como “Taxa Tobin”. 

O Prêmio Nobel de Economia em 1972, o economista norte-americano James 
Tobin, formulou, pela primeira vez, uma proposta de criação de um tributo internacional 
sobre as transações financeiras, que seria um primeiro passo na proteção dos países dos 
nefastos ataques do capital especulativo, por restabelecer o controle sobre o chamado capital 
volátil, que derruba moedas e aumenta a pobreza. 

Além disso, a “Taxa Tobin” buscaria arrecadar fundos para o combate à 
pobreza. Com efeito, a circulação desenfreada de capitais no mundo tem crescido tanto que 
uma pequena taxação, de apenas 0,1%, nas transações financeiras internacionais poderia, 
segundo pesquisas do Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento-PNUD, 
arrecadar de US$166 a US$300 bilhões por ano, fundos suficientes para a erradicação da 
pobreza absoluta até o final da próxima década. 

A importância da discussão e implementação de semelhante tributo tem 
levado a que parlamentares de diferentes países iniciem e ampliem o debate com governo e 
sociedade. 

A Câmara dos Comuns do Canadá aprovou recentemente, em 23 de março de 
1999, uma moção com vistas a que o Governo do Canadá assuma a liderança internacional 
na discussão da criação de um tributo internacional sobre as transações financeiras. 

Centenas de Parlamentares de diferentes países, como Filipinas e Reino Unido, 
também começaram a debater a importância de semelhante iniciativa. 

Para que o Brasil não ficasse à margem dessa tarefa planetária, a Bancada do 
PSB, sob a liderança da Deputada Luíza Erundina, iniciou esse movimento. 
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Na reunião de instalação, em 20 de maio, foram eleitos 11 parlamentares de 
diversos partidos para a coordenação da Frente Suprapartidária, que tem como objetivo 
colocar em discussão com a sociedade brasileira, organismos internacionais e também com 
outros parlamentos dos países do Mercosul e da América Latina, a instituição de mecanismos 
de controle de taxação do capital especulativo e a reversão dos recursos arrecadados para o 
combate da miséria no mundo. 

A solenidade de lançamento da Frente contou com a participação de entidades 
representativas da sociedade, como organizações não governamentais, OAB, Conselho Federal 
de Economia, INESC, DIAP, Movimento Nacional dos Direitos Humanos, IBASE, CONTAG, 
CUT, CNI, FIESP e outras.  

Elegeu, ainda, os seguintes Parlamentares para a Coordenação: Luíza 
Erundina, do PSB, Presidente; Arnaldo Fari de Sá, do PPB; Emerson Kopaz, do PSDB; Eunício 
Oliveira, do PMDB; Fernando Gabeira, do PV; Haroldo Lima, do PC do B; João Hermann Neto, 
do PPS; José Múcio Monteiro, do PFL; Ricardo Berzoini, do PT; Vivaldo Barbosa, do PDT; e Max 
Mauro, do PTB. 

Então, Sr. Presidente, nobres Pares, pelo que pudemos entender, o Brasil é 
duplamente interessado, pois sofre os efeitos dos ataques do capital especulativo e, também, é 
um dos países que serão beneficiados com a criação desse Fundo Mundial de Combate à 
Pobreza. 

“A taxação é um mecanismo de correção das injustiças que se comete com as 
populações mais pobres do mundo”, conforme afirmou a nossa Deputada Luíza Erundina. 

E aqui em Mato Grosso, para que não fiquemos fora desse processo, que 
recebeu, inclusive, moção de apoio da IV Conferência Nacional dos Direitos Humanos da 
Câmara, estaremos introduzindo essa discussão através de ciclo de palestras a ser promovido 
pela Fundação João Mangabeira, seção Mato Grosso, onde essa questão será um dos temas a 
ser tratado, com a participação de Deputados que compõem a Coordenação Nacional. 

Na oportunidade, a Diretoria-Geral da Fundação proporá a essa Coordenação 
a realização de um Encontro Internacional, sediado aqui em Cuiabá, reunindo os 
Parlamentos, ONGs e representações da sociedade civil organizada da América Latina. 

Era isso que eu tinha por hoje, Sr. Presidente, sendo que nas próximas Sessões 
tratarei com mais detalhes os encaminhamentos acerca do ciclo de palestras e da proposta de 
encontro referidos, que já se encontra em Brasília para manifestação nacional. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Não há mais orador inscrito nas 
Explicações Pessoais. 

Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do 
Partido da Frente Liberal: Emanuel Pinheiro, Humberto Bosaipo e Moacir Pires; da Bancada do 
Partido do Movimento Democrático Brasileiro - Nico Baracat e Zé Carlos do Pátio; da Bancada 
do Partido dos Trabalhadores - Gilney Viana e Serys Slhessarenko; da Bancada do Partido 
Trabalhista Brasileiro - Joaquim Sucena; da Bancada do Partido Progressista Brasileiro - José 
Carlos Freitas; do Bloco Parlamentar Frente e Cidadania - Alencar Soares (PSDB), Carlão 
Nascimento (PSDB), Roberto Nunes (PSDB), Eliene (PSB), Jair Mariano (PPS), Riva (PSDB), 
Nilson Leitão (PSDB) e Rene Barbour (PSDB); do Bloco Parlamentar Autonomia - Amador Tut 
(PL), Benedito Pinto (SEM FILIAÇÃO PARTIDÁRIA), Hermínio J. Barreto (PL) e Silval Barbosa 
(PTB). 
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Deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Romoaldo Júnior, do PFL; Pedro 
Satélite, do PMDB; Wilson Teixeira Dentinho, do Bloco Parlamentar Autonomia. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão, e convoco a 
próxima para amanhã, no horário regimental (LEVANTA-SE A SESSÃO). 

 
 
 
 

Revisada por Ana Lúcia Bigio. 
 


